



Читайте в номере:

1. Калейдоскоп событий – **стр.2**
2. Праздники календаря – **стр.3**
3. Родителям на заметку – **стр.4**
4. Заботливым родителям – **стр.5**
5. В мире детских увлечений – **стр.6-7**
6. Советы психолога – **стр.8**

Редакционная коллегия

Воспитатель Мотрий Н.С.
Воспитатель Мезенцева Н.В.

Экспертный совет

и.о. заведующего МБДОУ №61 Кантеева Л.А.
Старший воспитатель Колесникова Е.Ю.

Дорогие родители! Рады приветствовать Вас на страницах газеты нашего детского садика. Мы продолжаем рассказывать обо всех событиях, происходящих в детском саду, давать полезные советы и еще много чего интересного.

Калейдоскоп событий





Праздники календаря

- 1 декабря - Всероссийский день Хоккея.
- 3 декабря - День Неизвестного солдата
- 3 декабря - Международный день инвалидов
- 4 декабря - День написания писем деду Морозу.
- 4 декабря - День зимних сладостей
- 8 декабря - Международный день художников
- 9 декабря - День героев Отечества
- 10 декабря - Международный день прав человека
- 11 декабря - Сойкин день
- 12 декабря - День Конституции Российской Федерации
- 12 декабря - День пряничного домика
- 12 декабря - Всемирный день детского телевидения и радиовещания



13 декабря - День медведя

15 декабря - Международный день чая

16 декабря - 90 лет со дня рождения Р.К. Щедрина Российского композитора, пианиста, педагога

21 декабря - День зимнего солнцестояния

22 декабря - 85 лет со дня рождения Эдуарда Успенского (1937-2018) русского писателя, сценариста, автора детских книг.



26 декабря - День подарков

28 декабря - Международный день кино

31 декабря - Канун Нового года



Родителям на заметку

Кто такой дефектолог и когда к нему обращаться

Дефектолог – это специалист педагогического профиля, который занимается обучением, воспитанием и адаптацией детей с особенностями психофизического развития.

Какую работу дефектолог проводит с детьми:

На первом этапе дефектолог проводит диагностику. Она затрагивает все стороны развития. Проверяется, как дети вступают в контакт, как реагируют, какой у них темп работы. Обследуется внимание, память, мышление, понимание инструкций, зрительное и слуховое восприятие.

После окончания диагностики дефектолог составляет план занятий, подбирает комплекс упражнений. Важный пункт — рекомендации дефектолога родителям. Во многом от поведения взрослых и их способности обеспечить ребенку подходящие условия для развития зависит результат работы специалиста.

На основе полученных результатов дефектолог разбивает детей на группы. Воспитанники в этих группах обладают примерно одинаковым уровнем развития. Дефектолог проводит как групповые занятия, так и индивидуальные.

Когда обращаться к дефектологу?

Дефектолог нужен, когда у ребенка наблюдаются следующие проблемы:

- нарушение высших психических функций: мышление, внимание, речь, память, воображение и восприятие;
- нарушение эмоционально-волевой сферы;
- нарушение слуха или зрения;
- речевые нарушения;
- интеллектуальные нарушения;
- задержка психического развития;
- гиперактивность, частые перепады настроения, вспышки агрессии, поведение трудно или невозможно контролировать;
- множественные нарушения развития.

Исходя из вышеперечисленных проблем, которые могут быть у ребенка, можно выделить основные направления комплексной работы дефектолога по коррекции этих нарушений:

- развитие и коррекция внимания;
- развитие и коррекция восприятия;

- развитие и коррекция памяти;
- развитие и коррекция мышления;
- развитие воображения;
- развитие и коррекция речи (устной, письменной);
- развитие и коррекция моторики;
- развитие и коррекция эмоционально-волевой сферы;
- восполнение пробелов в познавательной сфере; развитие и формирование элементарных математических представлений.



Детям о правилах поведения в гололёд

Зима — одно из самых чудесных времен года, которое так любят и взрослые, и малыши. Однако несоблюдение правил поведения зимой для детей может привести к серьезным травмам и даже к летальному исходу.

Прогулки на свежем воздухе и игры в зимний период всегда приносят детям огромную радость. Это чудесное время, проведенное детьми на улице зимой, очень полезно для растущего организма. Подвижное времяпрепровождение улучшает кровообращение в организме ребенка, стимулирует иммунную систему и оказывает закаляющее действие.

Однако радость от зимних прогулок могут омрачить не только простуда, но и всевозможные травмы.

Каждую зиму реки, пруды и озера покрываются «ледяной корочкой». Эти места так и манят детей поиграть в хоккей, покататься на коньках или просто погулять. Кажется, что лед очень толстый и безопасный, и ни за что не сломается. Но на самом деле это вовсе не так, ведь вода замерзает неравномерно. В местах, где в водоем впадают ручьи, реки и в середине лед еще тонкий и хрупкий, а по краям — гораздо толще. Может случиться и такое, что даже толстый лед не выдержит веса группы людей. В итоге можно оказаться в ледяной воде или еще хуже попасть под лед.

Правила поведения на замерзших водоемах:

-для зимних игр есть специально отведенные места (каток, горки). Заледенелые водоемы лучше обходить стороной.

если наступить на тонкий лед, он непременно затрещит. В такой ситуации нельзя паниковать и делать резких движений. Необходимо спокойно и как можно быстрее добраться до берега, но ни в коем случае не бежать. Если лед под ногами продолжает трескаться, аккуратно ляг на живот и ползи к берегу.

Осторожно, гололед!

1. Учите детей, что ходить по обледеневшему тротуару нужно маленькими шажками, наступая на всю подошву.
2. Ступая на лед, максимально нагружайте носок, а не пятку.
3. Ходите по тротуарам, посыпанным песком и солью.
4. Старайтесь по возможности обходить скользкие места, выбирайте внутренний край тротуара с непротопанным снегом.
5. Во время таяния льда и снега берегитесь сосулек — не ходите под стенами домов.
6. Не держите руки в карманах — это увеличивает вероятность падения и получения травм.
7. Особенно внимательно нужно зимой переходить дорогу - машина на скользкой дороге не сможет остановиться сразу!
8. Обувь должна иметь глубокий протекторный рисунок на подошве.

Уважаемые родители!

Зимой темнеет рано, поэтому следует позаботиться об общей безопасности ребёнка. Прикрепите на куртку и обувь малыша специальную светоотражающую полосу или небольшой маячок. В темноте такая полоска станет ярко блестеть, и водители автомобилей сразу её заметят. Это поможет сберечь жизнь и здоровье вашего ребёнка.



Развлечения для детей на Новый год

Дед Мороз и Снегурочка. Для подготовки к этому конкурсу понадобятся костюмы представленных персонажей. После чего среди всех гостей следует провести «лотерею» с раздачей бумажек из шапки или мешочка, на которых написана их роль. Некоторые из бумажек могут быть пустыми, но лучше, чтобы каждый участник торжества получил новогоднюю роль, ведь Снегурочке и Деду морозу обязательно должны помогать «Белочка», «Зайчик», «Лисичка» и другие обитатели зимнего леса. После того, как «Снегурочка» и «Дедушка Мороз» найдут друг друга, необходимо нарядить их в праздничные костюмы и отправить на первый новогодний танец. Остальные обитатели леса также присоединяются к танцам под веселые песни.

Что в коробке? Для организации этого конкурса необходима картонная коробка и предмет, который вы хотите спрятать под ней. Гостям предлагается возможность угадать содержимое «черного ящика». По завершению конкурса участникам раздаются сладкие призы, а победитель получит спрятанный в коробке сувенир.

Новогодний карнавал. Вспомните игру со стульями, в которой зазевавшийся участник не успевает занять свое место. В этом конкурсе тоже есть стул, но только один. На него кладутся всевозможные аксессуары для встречи нового года (маски, очки, шапки, шарфы, парики). Из игры выбывает тот, кто не успевает взять и надеть свой аксессуар к концу звучания музыки. И так, пока не останется победитель. Помните, что подобные игры должны сопровождаться не только главными, но и поощрительными призами. В противном случае дети будут расстраиваться из-за поражений.

Развиваем меткость. Чтобы сладкие призы дошли до самых достойных, рекомендуется организовать конкурсы на меткость. Для этого можно обустроить место для игры в дартс (для маленьких детей дротики можно заменить липучками). Веселым развлечением станет бросание скомканных листов бумаги в мусорную корзину с большого расстояния. Ребенку, который забросит больше «снежков» полагается главный приз. Дети с особым энтузиазмом воспринимают активные игры. Именно поэтому танцы под праздничную музыку станут обязательной частью развлекательной программы на новый год.

Развлечения на дачном участке. Родители, у которых есть собственный дом или дачный участок, могут провести новогоднюю ночь креативно: за небольшими, но приятными для детей делами.

Лепим снеговика. Важно, чтобы дети лепили снеговиков вместе с родителями. После того, как снеговики будут готовы, дайте ребятам краски и одежду. Не стоит ограничиваться только фигурой снеговиков. Попробуйте вылепить из снега разнообразных зверушек. А в новогоднюю ночь добавьте немного волшебства и поместите подарки прямо возле снежных изваяний. Можно сказать детям, что вылепленные фигуры – помощники Деда Мороза, которые решили передать от него подарки.

Строим избу. Но это ледяное убежище не простое, а сказочное, ведь при его строительстве будут использоваться разноцветные кирпичики. Для их изготовления необходимо.

Строим избу. Но это ледяное убежище не простое, а сказочное, ведь при его строительстве будут использоваться разноцветные кирпичики. Для их изготовления необходимо формочки (пустые упаковки из-под сока), красители и вода. После чего готовая смесь отправляется в морозилку. Дети придут в восторг от наличия собственного укромного местечка для посиделок на улице.



Игры на развитие логического мышления детей

Игра «Волшебники».



Цель: развивать мышление, воображение. Игровой материал и наглядные пособия: листы с изображением геометрических фигур.

Описание: детям раздаются листы с изображением геометрических фигур. На их основе необходимо создать более сложный рисунок. Например: прямоугольник - окно, аквариум, дом; круг - мяч, снеговик, колесо, яблоко. Игру можно провести в форме соревнований: кто придумает и нарисует больше картинок, используя одну геометрическую фигуру. Победителю вручается символический приз.

Игра «Собери цветок».

Цель: развивать мышление, способность к анализу, синтезу.

Игровой материал и наглядные пособия: карточки с изображением предметов, относящихся к одному понятию (одежда, животные, насекомые и т. д.).

Описание: каждому ребенку выдается круглая карточка - середина будущего цветка (одному - платье, второму - слон, третьему - пчела и т. д.). Затем игра проводится так же, как в лото: ведущий раздает карточки с изображением различных предметов. Каждый участник должен собрать из карточек цветок, на лепестках которых изображены предметы, относящиеся к одному понятию (одежда, насекомое и т. д.).

Игра «Логические концовки».

Цель: развивать логическое мышление, воображение, способность к анализу.

Описание: детям предлагается закончить предложения:

- Лимон кислый, а сахар... (сладкий).
- Ты ходишь ногами, а бросаешь... (руками).
- Если стол выше стула, то стул... (ниже стола).
- Если два больше одного, то один... (меньше двух).
- Если Саша вышла из дома раньше Сережи, то Сережа... (вышел позже Саши).
- Если река глубже ручейка, то ручеек... (мельче реки).
- Если сестра старше брата, то брат... (младше сестры).
- Если правая рука справа, то левая... (слева).
- Мальчики вырастают и становятся мужчинами, а девочки... (женщинами).

Игра «Группируем по признакам».

Цель: закреплять умение употреблять обобщающие понятия, выражая их словами.

Игровой материал и наглядные пособия: карточки с изображением предметов (апельсин, морковь, помидор, яблоко, цыпленок, солнце).

Описание: разложить перед ребенком карточки с изображением разных предметов, которые можно объединить в несколько групп по какому-либо признаку. Например: апельсин, морковь, помидор, яблоко - продукты питания; апельсин, яблоко - фрукты; морковь, помидор - овощи; апельсин, помидор, яблоко, мяч, солнце - круглые; апельсин, морковь - оранжевые; солнце, цыпленок - желтые.

Игра «Вспомни быстрее».

Цель: развивать логическое мышление.

Описание: предложить ребенку быстро вспомнить и назвать три предмета круглой формы, три деревянных предмета, четыре домашних животных и т. п.

Ребёнок все время в гаджете: как отвлечь

Вдохновляйте

•Создайте условия, чтобы у ребёнка появилось вдохновение заниматься. Достаньте игрушки, которыми он давно не играл, предложите ему материалы для творчества или какое-нибудь творческое задание.

Проявите интерес

•Активно поддерживайте занятия ребёнка, не связанные с гаджетом. Расспрашивайте ребёнка, чем ему нравится заниматься и почему, делайте уклон на творчество и игры без гаджета.

Хвалите

•Используйте описательную похвалу. Опишите, что он делает ("Да у тебя тут целая художественная студия, когда ты рисуешь."). Опишите усилия ребёнка ("Ого! Наверное, непросто было это нарисовать/сделать.").



Будьте последовательны

•Сами не используйте гаджеты без острой необходимости и для отдыха или развлечений. Не используйте разрешение и запрет на игру в качестве воспитательных мер.



Обнимите

•Когда ребёнок хочет взяться за гаджет, обеспечьте ему приятный физический контакт с собой. Поглажьте по голове, обнимите, покачайте на руках.

Список «предметов-вдохновителей»:

- Кусочки тряпок разных фактур
- Скотч
- Трубочки для коктейля
- Фольга
- Газеты и журналы
- Мелки и доска
- Цветная бумага
- Пластилин
- Цветные карандаши, фломастеры
- Макароны, крупы

Придумывайте ребёнку различные задания с использованием данных